

Республика Татарстан
г. Набережные Челны
Стадион «КАМАЗ» парк «Гренада»

Первый международный турнир по футболу
на Кубок Президента Республики Татарстан



ФУТБОЛ

8 октября 1995 года

"Иордания" (Королевство Иордания)
"Локомотив" (София, Болгария)
"Динамр" (Минск, Беларусь)
"КАМАЗ-Чаллы" (Набережные Челны, Татарстан)

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Дорогие спортсмены – участники международного футбольного турнира, дорогие гости и члены! Поздравляю вас с открытием в городе Набережные Челны представительного турнира по футболу.

Без сомнения, футбол остается одним из самых распространенных видов спорта во всем мире. И секрет его популярности, по-моему, очень прост. Во-первых, это коллективная, динамичная игра. Во-вторых, хороший футбол – всегда красочное зрелище, и, как говорил Лев Толстой, повод «встряхивать себя физически, чтобы быть здоровым нравственно».

Спасибо организаторам турнира за предоставленную спортсменам возможность помериться силами и показать свое мастерство. Я надеюсь, что эти соревнования станут важным событием в спортивной жизни не только Набережных Челнов, но всего Татарстана.

В добный час!

Президент Республики Татарстан Минтимер ШАЙМИЕВ.

Уважаемый господин Четверик!

Благодарю Вас за приглашение, тронут вниманием организаторов и участников соревнований. Передаю вам наилучшие пожелания, надеюсь, что футбольный клуб «КАМАЗ» и другие команды успешно выступят в турнире.

Еще раз благодарю за приглашение.

С уважением Пеле.

Из пояснительной записки за подпись помощника короля футбола явствует, что срочные государственные дела не позволили ему прибыть на международный турнир, о чем Пеле сожалеет. Возможно, он сумеет приехать на следующий турнир, поскольку ему суждено стать традиционным.

Информация о футбольной команде "КАМАЗ-Чаллы"

Футбольный клуб «КАМАЗ» начался с цеховой команды на прессово-рамном заводе, образованной осенью 1981 года. В течение пяти лет под названием «Труд-ПРЗ» она выступала на первенствах КамАЗа, города и республики.

Заметная веха в истории клуба – 1987 год. Тогда прессоворамщики дебютировали в чемпионате Российской Федерации среди команд производственных коллективов и заняли в итоге второе место в своей зоне, уступив победителю – камышинскому «Текстильщику» – всего два очка. Той же осенью «Труду-ПРЗ» удалось выиграть Кубок Татарстана.

Следующий сезон, переименовавшись в «Торпедо», команда потратила на знакомство с мастерами кожаного мяча во второй лиге советского футбола: результат – скромное 14-е место при 17 участниках. Наука пошла на пользу, осенью 1989 года камазовцам не хватило самой малости – одного очка, чтобы получить путевку в так называемую буферную лигу первенства СССР. Зато третья попытка оказалась более чем удачной: по итогам сезона-90 «КАМАЗ» (так команда стала называться), мощно прошел всю дистанцию и первым прикатил к финишу. Отметим, что чаще других на этом этапе голы забивали Азгам Закиев, Дмитрий Смирнов, Касым Гибадуллин, Владимир Барышев.

В новой и солидной компании «КАМАЗу» сначала пришлось несладко. Но во втором

круге, усилившись во всех линиях, в том числе и за счет приглашения Николая Колесова, членнинцы встали на ноги и завершили чемпионат-91 десятыми. При этом блеснул результативностью Юрий Кузнецов (26 мячей).

Поистине триумфальным стал для «КАМАЗа» сезон-92. Он выглядел на голову выше всех соперников в Центральной зоне первой лиги чемпионата России и после пяти лет выступлений среди команд мастеров вышел в высшую лигу. – впервые за 75-летнюю историю татарстанского футбола.

Дебютанту из Набережных Челнов сильнейшие команды России устроили весьма строгий экзамен. Поэтому сам факт, что в итоговой таблице чемпионата 1993 года «КАМАЗ» сумел обосноваться на десятой строчке, можно считать весьма отрадным. Приятно удивил и форвард Виктор Панченко, удостоенный приза как лучший бомбардир первенства (21 гол). В том же году состоялся первый выход команды в большой «свет – под флагом студенческой сборной России они приняли участие в футбольном турнире Всемирной Универсиады в Буффало (США) и заняли там пятое место.

Сенсация! – так писали и говорили о дерзких членнинцах в прошлом сезоне, имея в виду их третью позицию в табели о рангах на протяжении 19 туров чемпионата. И лишь «осечки» на финишной прямой стоили «КАМАЗу» того результата, который давал ему возможность побороться за Кубок УЕФА. Но и шестое место, согласитесь, это большое достижение. А недавно, вновь представляя Россию, Республику Татарстан, Набережные Челны и АО «КАМАЗ» на так называемом малом чемпионате мира – студенческих играх в Японии, парни с берегов Камы завоевали бронзовые медали. За всем этим – внимание и поддержка руководства республики, мэрии города, акционерного общества «КАМАЗ», спонсоров и, конечно же, многочисленных поклонников команды «КАМАЗ-Чаллы» – нынче у нее такое название. Своим успехами она во многом обязана и подлинному подвижнику футбола, ее организатору и бессменному наставнику, ныне уже заслуженному тренеру России, заслуженному работнику физической культуры и спорта Республики Татарстан Валерию Васильевичу Четверику.

Сегодня, за три тура до окончания чемпионата 1995 года, «КАМАЗ-Чаллы» пока идет восьмым. И если ребята удержатся на этой отметке, то им (судя по заявлению ответственных работников РФС) предоставится возможность выступить будущим летом в розыгрыше европейского Кубка «Интертото-96». Таким образом, нынешний международный турнир на Кубок Президента Республики Татарстан, который планируется сделать традиционным, поможет футболистам набраться опыта, укрепить уверенность в своих силах, повысить мастерство. Ведь официальный старт клуба на зарубежных стадионах не за горами...

Пресс-центр клуба

«КАМАЗ-Чаллы» (г. Набережные Челны)

ВРАТАРИ:

Платон ЗАХАРЧУК
Сергей ВЕДУТОВ

ЗАЩИТНИКИ:

Евгений ВАРЛАМОВ
Евгений ЕФРЕМОВ
Владимир КЛОНЦАК
Александр ГОРБАЧЕВ
Андрей АЛЕКСАНЕНКОВ
Алексей ДУДИН

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Виталий МИЛЕНИН
Роберт ЕВДОКИМОВ
Иван ВИННИКОВ
Владимир ШУТОВ
Владислав ЗУБКОВ
Алексей ИЛАТОВСКИЙ
Павел ПРЫГУНОВ

НАПАДАЮЩИЕ:

Олег КАПУСТИН
Борис ТРОПАНЕЦ
Евгений ДУРНЕВ
Михаил ДЖИШКАРИАНИ
Виктор ПАНЧЕНКО
Аднан Аль-ШИБАД
Бадран Аль-ШАГРАН

Президент клуба – Вадим Николаевич ПАСЛОВ

Главный тренер – Валерий Васильевич ЧЕТВЕРИК

Начальник команды – Николай Александрович САЛОВ

ТРЕНЕРЫ – Иван Николаевич БУТАЛИЙ

Евгений Николаевич ЧЕТВЕРИК

«ДИНАМО» (Минск, Белоруссия)

Команда основана в 1928 году. В 1954-1959 гг. выступала под наименованием «Спартак», в 1960-1962 гг. – «Беларусь».

В высшей лиге чемпионатов СССР начала выступать с 1945 г. (кроме 1951, 1953, 1956, 1958, 1959, 1974, 1975, 1977, 1978 гг.). Чемпион СССР 1982 г. Третий призер чемпионатов 1954, 1963, 1983 гг.

Финалист Кубка СССР 1965, 1987 гг.

С начала проведения национальных чемпионатов Белоруссии бессменный чемпион страны 1992, 1993, 1994, 1995 гг.

Обладатель Кубка Белоруссии 1992, 1994 гг.

И в сезоне 1995-96 гг. минчане после десяти туров также уверенно лидирует в национальном первенстве Белоруссии.

Итоговая таблица чемпионата Белоруссии. П. Качуро и В. Белькевич лидируют в споре бомбардиров. В настоящее время несколько ключевых игроков команды призваны в сборную Белоруссии для участия в матче чемпионата Европы с Чехией.

Сезон 1994-95 гг.

M	Команды	В	Н	П	Мячи	О
1.	«Динамо» (Минск)	20	8	2	83-24=+59	48
2.	«Двина» (Витебск)	16	13	1	46-15=+31	45
3.	«Динамо-93» (Минск)	16	10	4	52-22=+30	42
4.	«Молодечно»	12	11	7	48-30=+18	35
5.	«Днепр» (Могилев)	12	9	9	44-35=+9	33
6.	«Торпедо» (Минск)	11	10	9	36-29=+7	32
7.	«Неман» (Гродно)	10	11	9	26-27=-1	31
8.	«Обувщик» (Лида)	10	10	10	32-36=-4	30
9.	«Ведрич» (Речица)	10	8	12	24-33=-9	28
10.	«Динамо» (Брест)	9	10	11	33-33=0	28
11.	«Торпедо» (Могилев)	8	12	10	28-32=-4	28
12.	«Бобруйск»	8	12	10	31-36=-5	28
13.	«Шинник» (Бобруйск)	7	9	14	31-50=-19	23
14.	«Шахтер» (Солигорск)	5	10	15	22-41=-19	20
15.	«Гомсельмаш» (Гомель)	6	6	18	26-59=-33	18
16.	«Локомотив» (Витебск)	3	5	22	14-74=-60	11

«ДИНАМО» Минск

ВРАТАРИ:

Виталий ВАРИВОНЧИК
Владимир ЮРКЕВИЧ

ЗАЩИТНИКИ:

Алексей ЛУХВИЧ
Александр МИЩИШИН
АлександрТИШКОВ
Сергей ЯСКОВИЧ
Сергей ШИРОКИЙ

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

Виталий ВОЛОДЕНКОВ
Антуан МАЙОРОВ
Олег ЧЕРНЯВСКИЙ
Федор СИКОРСКИЙ
Юрий ШУКАНОВ

НАПАДАЮЩИЕ:

Владимир БОРЕЛЬ
Павел ШАВРОВ
Анатолий БАЙДАЧНЫЙ

Главный тренер – Иван Григорьевич ЩЕКИН

Начальник команды – Лев Михайлович ВАСИЛЕВСКИЙ

ИНФОРМАЦИЯ О БОЛГАРСКОМ ФУТБОЛЕ И КОМАНДЕ «ЛОКОМОТИВ» (г. София)

Регулярные чемпионаты в этой стране проводятся с 1925 года (исключение – 1927 и 1944-й), а розыгрыш Кубка – с 1940 года. Наиболее титулованный клуб, безусловно, ЦСКА (София) – в разное время он назывался ЦСКА «Септемвриско знаме», «Септемвриско знаме», ЦДВ, ЦДНА, ЦСКА «Червено знаме» и даже «Средец». Армейцы 27 раз были чемпионами Болгарии – невообразимо поразительный результат! – установив попутно еще ряд рекордов. Чего стоит, например, такой: клуб не уступал пальму первенства никому из соперников в течение девяти лет кряду (с 1954 по 1962-й). Позднее эти чемпионские серии стали короче: с 1971-го по 1973-й и с 1980-го по 1983-й. Судьба команды очень схожа с той, которую переживает в хоккее с шайбой бывший советский, а теперь российский ЦСКА. С началом массового исхода лучших мастеров кожаного мяча Болгарии на заработки за рубеж (отсюда кстати, в то время выпорхнула и нынешняя звезда мирового футбола Христо Стоичков) гегемонии софийских армейцев пришел конец, шансы участников чемпионатов уравнялись. Последний раз удача улыбнулась ЦСКА в 1992 году, по итогам сезона – 1994-95 он остался на пятом месте.

Зато, похоже, теперь наступила эра другого известного столичного клуба «Левски» (он же в недавнем прошлом «Левски-Спартак» и «Витоша»). 19-кратный чемпион Болгарии – бесспорный лидер, в течение последних трех лет не уступающий пока никому золотых медалей, выглядит сейчас на голову выше всех остальных соперников. Но, надо сказать, парни из «Левски» явно ощущают за своей спиной горячее дыхание земляков из «Локомотива».

Первенство страны организовано в Болгарии по принципу «осень – весна». В высшей лиге эшелона – 16 команд, причем занявшие по итогам сезона три последних места выбывают в нижнюю лигу. За победу дается три очка, за ничью – одно.

Итоговая таблица чемпионат Болгарии 1995 года

1. «Левски» (София)	30	26	1	3	84-15=+69	79
2. «Локомотив» (София)	30	21	5	4	59-30=+29	68
3. «Ботев» (Пловдив)	30	18	6	6	66-31=+35	60
4. «Славия» (София)	30	16	5	9	63-35=+28	53
5. ЦСКА (София)	30	13	7	10	51-46=+5	46
6. «Спартак» (Пловдив)	30	12	7	11	33-34=-1	43
7. «Локомотив» (Пловдив)	30	13	3	14	48-38=+10	42
8. «Нефтохимик» (Бургас)	30	12	3	15	41-50=-9	39
9. «Шумен» (Шумен)	30	10	6	14	33-50=-17	36
10. «Лекс» (Ловеч)	30	10	6	14	25-46=-21	36
11. «Этыр» (Велико-Тырново)	30	10	6	14	31-54=-23	36
12. «Добруджа» (Добруджа)	30	10	5	15	32-43=-11	35
13. «Монтана» (Монтана)	30	9	7	14	31-41=-10	34
14. «Локомотив» (Горна-Оряховица)	30	10	3	17	35-53=-18	33
15. «Пирин» (Благоевград)	30	9	3	18	30-46=-16	30
16. «Берое» (Стара Загора)	30	3	3	24	27-77=-50	12

В чемпионате Болгарии забито 689 гола, что в среднем составляет 2,87 за игру.
Финал Кубка Болгарии «Локомотив» София – «Ботев» – 4:2

НАШИ ГОСТИ - ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ИЗ СОФИИ

Футбольный клуб «Локомотив» (София) был основан в 1929 году. За это время ему удалось стать 8-кратным чемпионом страны и четырежды завоевать Кубок Болгарии. Команда сейчас на подъеме: она – серебряный призер закончившегося недавно первенства страны и обладатель Кубка.

Некоторые подробности. В национальном чемпионате 1994-95 гг. железнодорожники Софии в 30 матчах одержали 21 победу, пять свели вничью и четыре проиграли. Соотношение забитых и пропущенных мячей: 59-30. В активе команды – 68 очков, отставание от чемпиона «Левски» – 11 очков, отрыв от третьего призера «Ботева» (Пловдив) – 8 очков. К слову, превосходство над своими преследователями железнодорожники доказали и в финале Кубка – 4:2. У наших гостей немалый опыт выступлений в турнирах УЕФА. В настоящее время команда участвует в розыгрыше еврокубка и идет на втором месте в чемпионате Болгарии (сезон 1995-96).

КУБОК КУБКОВ, предварительный раунд

«Дерри Сити» (Ирландия) – «Локомотив» (София) – 1:0. Гол: Маккурт (44).

«Локомотив» (София) – «Дерри Сити» (Ирландия) – 2:0. Голы: Славчев (6), Хвойнев (29).

1/16 финала Кубка Кубков

«Локомотив» (София) – «Хальмстар» (Швеция) – 3:1. Голы: Маринов (40), Петков (42), Донев (57) – М. Свенсон (31).

«Хальмстар» (Швеция) – «Локомотив» (София) – 2:0. Голы: Р. Андерссон (22), Т. Андерссон (75). Таким образом софийцы выбыли из дальнейшего розыгрыша Кубка Кубков.

"Локомотив" (София, Болгария)

Вратари:

Румен АПОСТОЛОВ
Владимир МАНЛОКОВ
Александр МИНОВСКИЙ

защитники:

Георгий АНТОНОВ
Валентин НАЙДЕНОВ
Адалберт ЗАФИРОВ
Иван РАДИВОЕВИЧ
Антон ВЕЛКОВ
Иво СЛАВЧЕВ

полузаштитники:

Явор ВЫЛЧИНОВ
Христо КОЛИЛОВ
Йордан МАРИНОВ
Диан АНГЕЛОВ
Симеон ЧИЛИБОНОВ
Диян ПЕТКОВ

нападающие:

Борис ХВОЙНЕВ
Георгий БОРИСОВ
Лазар ВЫЧКОВ
Ясен ПЕТРОВ

Николай ГИГОБ - Президент ФК «Локомотив»
Григор ПЕТКОВ - Ст. тренер команды «Локомотив»
Трендафил ТЕРЗИЙСКИ - тренер физ.подготовки
Емил ДИМИТРОВ - помощник тренера
Борис МАНОЛОКОВ- тренер вратарей

Информация о национальной команде

Иордании

Президентом федерации футбола Иордании является Его Величество наследный принц Абдалла Бин Хусейн.

Сборная выиграла в 1992 году международный турнир в Иордании, где собрались команды Ирака, Конго, Молдавии, Судана, Пакистана и Алжира. Выделялся здесь Хешам Адельменэм (№5) из клуба "Выхдат".

Иордания одна из первых арабских и азиатских стран в которых проводятся национальные чемпионаты (с 1944 года). Клуб "Фесали" — 25 кратный чемпион, сейчас находится в Тунисе на международном турнире в течение 25 лет олимпийская и национальная сборные Иордании приезжали в СССР для подготовки к различным соревнованиям. Несколько раз с сборными Иордании работали советские тренеры — в частности на последних отборочных матчах перед поездкой в США, — бывший игрок московского "Динамо" Александр Максименков.

Сборная клубов Иордании

Вратари:

Халед АБДЕЛЬ ФАТАХ
Мухамед АЛЬЗАМЕЛ

Защитники:

Диан САЛЕХ
Райд АСФУР
Хафар АЛЬМАШАЙХ
Бадер АЛЬМАШАЙХ
Аюб АССАНЭ
Юсиф ШАММАРИ

полузаштитники:

Райд АСФИР
Мухамед АЛЬЯБОРА
Хешам АДЕЛЬМЕНЭМ
Таэр САЛЕХ
Мухамед АЛЬДЖААУДА
Аднан АПЛАХАМ
Райд АЛЬДАУД

НАПАДАЮЩИЕ:

Таэр ШАИРА
Мустафа АДАМ
Раяд АЛЬДЕГЕС
Мазин ШЭХИН

Главный тренер команды — Хэни АБУЛЕЙЛ.

Второй тренер — Ися АЛЬФАРК.

Возглавляет делегацию Иордании Вице-мэр города Амман — столицы Хашимитского Королевства.

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Главный судья турнира

ЗАХАРОВ Николай Павлович — всесоюзная категория, г. Владимир

КИРИЛОВ Александр — арбитр ФИФА, г. Москва;

СПИРИН Алексей — арбитр ФИФА, г. Москва;

МАЛЯРОВ Анатолий — всесоюзная категория, г. Москва;

ВОЛНИН Евгений — лайнсмен ФИФА, г. Москва;

ХАБРЕЕВ Фарид — судья республиканской категории, г. Казань;

МУХАМЕТШИН Амир — судья республиканской категории, г. Казань.

Программа подготовлена пресс-центром турнира и отпечатана на ризографе футбольного клуба «КАМАЗ» 8 октября 1995 года. Авторский коллектив: Валерий Аракчеев, Рамиль Фаррахов, Сергей Родачев, Александр Бармин, Ильдар Фаррахов. Верстка А. Рубцов. Тираж 500 экз. Цена 2000 рублей.



- * алюминиевые горячепрессованные профили
- * покрытие профилей;
- * покрытие изделий заказчика;
- * изготовление алюминиевых конструкций;
- * монтаж алюминиевых конструкций;
- * доставка продукции заказчику;
- * торговое оборудование;
- * торговые киоски площадью до 120 кв. м.;
- * торговые павильоны площадью до 120 кв. м, в том числе монтаж «под ключ»;
- * дизайнерские услуги на оформление офиса, торгового зала;
- * проектные работы.

423807, Татарстан, г. Набережные Челны, а/я 45. Тел. (8439) 46-54-63,
51-41-71. Факс (8439) 51-43-46.